

У студентов ФФК и МЭО – достижения международного масштаба

Студенты Финэка уже в который раз – и на самом высоком уровне – завоевывают основные призовые места на научных конкурсах, наиболее ярко представляя наш университет, ФФК и МЭО и кафедру страхования.

В 2009 г. студенты кафедры страхования ФФК и МЭО приняли участие в конкурсах и конференциях всероссийского и международного уровня и одержали ряд крупных побед! **Николай Агафонов** (гр. 436) стал победителем (диплом I степени) секции «Финансы» Весенней конференции молодых ученых-экономистов экономического факультета СПбГУ, показав свои блестящие знания, а также умение проводить и презентовать научное исследование.

На Всероссийском конкурсе знаний по страхованию, проводимом Всероссийским Союзом Страховщиков (ВСС) и Российским Союзом Автостраховщиков (РСА), в этом году произошло невероятное: несмотря на исключительную сложность двух предварительных этапов, все финалисты конкурса были студентами Финэка, ФФК и МЭО (кафедра страхования): **Николай Агафонов** (1 место), **Антон Шоленинов** (гр. 432, 2 место), **Ирина Гудкова** (гр. 438, 3 место), **Екатерина Белякова** (гр. 336,

3 место), **Лидия Евстигнеева** (гр. 436), **Александр Мажоров** (гр. 437), **Ольга Ляховненко** (гр. 437), **Станислав Петрутик** (гр. 331), **Александра Спивакова** (гр. 336). Их научным руководителем является доцент Д.А.Горулев.

Более того, Николай Агафонов повторно (как и в прошлом году) стал победителем Международного конкурса рефератов по страхованию, а работа Александра Мажорова признана наиболее оригинальной работой конкурса.

Награждение победителей состоялось 18 июня 2009 г. в Минске при участии руководителей министерств и ведомств, а также крупнейших страховых компаний России, Белоруссии и Украины. В этом году Финэк был представлен самой большой командой победителей за всю историю существования этих конкурсов!

Мы поздравляем ребят и желаем им дальнейших успехов на поприще науки и страховой практики!

**Д.А.Горулев, доцент
кафедры страхования**

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СВЯЗИ

КОНФЕРЕНЦИИ, ВИЗИТЫ



С 4 по 6 июня 2009 года на базе Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов состоялась российско-немецкая конференция на тему «Культурный, социально-экономический, политический и научный обмен между Россией и Германией: проблемы и перспективы». Конференция была проведена при поддержке научного фонда им. Александра Гумбольдта.

В программе конференции состоялись заседания на следующие темы: «Роль научного обмена между Россией и Германией: история и современность», «Роль научного обмена в сфере естественных наук», «Актуальные аспекты социально-экономических и политических взаимоотношений между Россией и Германией», «Культурный обмен между Россией и Германией».



29 мая в Санкт-Петербургском государственном университете экономики и финансов состоялась презентация Мадридского университета «Ciff-Universidad de Alcalá», представляющего образовательные программы в области финансов, банковского дела и корпоративного права.



2009 – год Индии в России



4 июня Университет экономики и финансов посетил чрезвычайный и полномочный посол

Индии в Российской Федерации г-н **Прабхат Шукла** (на снимке – третий слева). На встречу с высоким гостем были приглашены представители ректората и всех факультетов, а также студенты нашего университета.

Ректор СПбГУЭФ профессор, д.э.н. И.А.Максимцев представил г-на Прабхата всем собравшимся. После этого г-н Шукла начал свой интересный, содержательный рассказ об Индии, ее культуре, полити-

ке, экономике, связях Индии с Россией, показав при этом свободное владение русским языком.

Рассказ нашего гостя вызвал большой интерес у всей аудитории, ему было задано очень много вопросов. Круг вопросов был достаточно широким, собравшихся заинтересовали такие аспекты, как развитие туризма в Индии, возможности студенческого обмена, экономическое сотрудничество Индии и России и многое другое.

Встречи у Грифонов



А.Б. Миллер на родной кафедре с преподавателями



Торжественное открытие кафедры ПП и ЭС

Вернуться в студенческие годы, встретиться с друзьями своей юности всем, кто когда-то учился в Финэке, помогает Союз выпускников университета. Такие встречи проводятся постоянно. В этом году в стенах Альма-матер увиделись двадцать лет спустя выпускники УЭФ, ФЭФ, ПрЭФ и ПЭФ 1989 года. Традиционные встречи «У Грифонов» прошли и у выпускников тех же факультетов, которые получили дипломы нашего вуза 25 лет назад.

5 июня состоялась встреча выпускников ПЭФ 1984 года, в этот день в родном вузе вместе со своими однокашниками побывал **А.Б. Миллер**, Председатель

Правления ОАО «Газпром». Выпускник кафедры прогнозирования и планирования экономических и социальных систем (в прошлом кафедра планирования народного хозяйства), он принял участие в торжественной церемонии открытия обновленной кафедры. При поддержке ОАО «Газпром» на кафедре был произведен ремонт, и теперь она оборудована самыми современными техническими средствами.

В этот день ректор СПбГУЭФ профессор, д.э.н. И.А.Максимцев торжественно вручил Председателю Правления ОАО «Газпром» **А.Б. Миллеру** диплом Почетного доктора СПбГУЭФ.



Встреча выпускников ФЭФ-84

Нередко в адрес университета приходят теплые письма и телеграммы от выпускников, которые не имеют возможности принять участие во встрече. Публикуем одно из них.



МИНФИН РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ
НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
РУКОВОДИТЕЛЬ

Почтовый адрес: 121381, Москва, 121381
Телефон: 913-88-09; 913-88-06;
www.fns.gov.ru

27.03.2009 № 11/В-31-4/2009

«Уважаемый Игорь Анатольевич! Дорогие однокашники, друзья! Сердечно благодарю Вас за приглашение принять участие во встрече выпускников Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов! Знания, полученные за время учебы в стенах родного вуза, крепкая студенческая дружба – все это объединило нас на годы.

От всей души поздравляю своих бывших сокурсников с юбилейной датой – 25-летием окончания вуза. К сожалению, мои служебные обязанности не позволяют в этот праздничный день быть рядом с Вами.

Желаю Вам и всему профессорско-преподавательскому составу СПбГУЭФ здоровья, благополучия и оптимизма, дальнейших успехов в Вашем нелегком, но благородном труде на благо России.

Руководитель Федеральной налоговой службы

Ректору Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов

И.А.Максимцеву



М.П.Мокрецов

Медицинское страхование – курс на сближение

Кафедра страхования продолжает развивать контакты с бизнесом и профильными учреждениями, формируя площадку для научно-практических дискуссий по актуальным вопросам развития страхования.

Очередным этапом стало проведение на базе Финэка совместно с Союзом страховщиков и Комитетом по здравоохранению Администрации Санкт-Петербурга общегородской межотраслевой конференции «Новая парадигма взаимодействия страховых компаний и медицинских учреждений в условиях кризиса». Участниками конференции стали не только руководители крупнейших страховых компаний Северо-западного региона и руководители ведущих медицинских учреждений, включая Военно-медицинскую академию, 122 больницу, Медицинский университет («Первый медицинский») и другие, но и представители власти – руководители профильных комитетов и комиссий. В ходе живой и очень активной дискуссии каждая из сторон поделилась теми проблемами, которые возникают в связи со снижением платежеспособного спроса населения и предприятий на страховые и медицинские услуги, а также предложила свое видение формирования совместных усилий для преодоления сложной экономической ситуации.

Соотношение платных услуг и финансирования в рамках программ ОМС и ДМС, рост тарифов на медицинское обслуживание и, как следствие, на добровольное медицинское страхование, введение

стандартов медицинского обслуживания и администрирование системы предоставления медицинских услуг и их финансирования – вот основные вопросы, которые волнуют как граждан, так и участников рынка медицинского страхования. Как ограничить рост тарифов, как это повлияет на качество предоставляемых услуг и всю систему социальной защиты, каковы альтернативные пути развития добровольного медицинского страхования – это и многое другое было обсуждено участниками конференции. В ходе работы конференции был выработан механизм дальнейшего взаимодействия страховщиков и медицинских учреждений, направленный на сдерживание роста стоимости медицинского обслуживания.

В итоге более 25 медицинских учреждений высказали готовность заморозить стоимость предоставляемых медицинских услуг на уровне января 2009 года, а страховые компании улучшить администрирование системы финансирования медицинских услуг в рамках ДМС. Руководитель комитета по здравоохранению рассказал о планах реформирования медицинского страхования и возможностях улучшения медицинского обслуживания граждан.

Участники конференции выразили огромную благодарность Университету экономики и финансов, кафедре страхования и ректору СПбГУЭФ за организацию и проведение столь значимого мероприятия.

Денис Горулев, доцент кафедры страхования

ПУТЕШЕСТВИЕ В РУССКУЮ СТАРИНУ!

Утром 14 марта группа сотрудников Финэка, организованная профкомом, приехала во Владимир.

...Всё было как обычно у нас на севере: пасмурно, снег, минус 11. Чудо произошло в Боголюбове – загородной княжеской резиденции сына Юрия Долгорукого Андрея Боголюбского. Сначала Солнышко стало поглядывать на нас из-за туч украдкой, затем засверкало во всей своей ослепительной красоте и осветило белокаменный Собор Рождества Богородицы, строение XII века. Это крепость на берегу реки с высокими стенами и сторожевыми башнями. Сейчас здесь находится женский монастырь, где посреди двора рядом с сенью над колодцем со святой водой лежат наколотые дрова.

Далее – чудесная прогулка по Боголюбскому луку, который явился нам огромной заснеженной и искрящейся долиной с маленькой церковью вдалеке – Покрова на Нерли. Чем ближе мы подходили, тем более были восхищены чистотой и строгостью линий, древним шлемовидным куполом и тонкой резьбой по молочно-белому камню. Недаром эта церковь (также XII века) является шедевром мировой архитектуры.

...Когда мы ехали по городу, создалось полное впечатление, что время повернулось вспять. Золотые, зеленые, синие купола соборов, деревянные дома на каменных подклетах, огромная рыночная площадь, по которой – как кажется – вот-вот пройдет Балзаминово его матушка, сваха, купцы и купчихи.

Из всех монастырей, которых было пятнадцать, осталось пять действующих и один – музей. Спасо-Евфимиев монастырь, основанный в середине XIV века, это своего рода укрепительное сооружение с двумя рядами оград и двенадцатью башнями. Внутри – Спасо-Преображенский Собор с великолепно сохранившимися фресками XVII века работы русских мастеров Гурия Никитина и Силы Савина.

У стены Собора мы поклонились могиле князя Дм. Пожарского, послушали чудесный колокольный звон с монастырской звонницы. В самом Соборе умиротворило душу пение мужского квартета «Благовест».

В Суздальском Кремле, огражденном каменной стеной



со стрельчатым верхом (упоминание о котором в древних летописях относится к XI веку), поражает Собор Рождества Богородицы, в притворе которого сохранились «златые врата», сделанные из медных пластин и покрытые рисунками с помощью метода огневого золочения! Сюжет рисунков отражает Новый завет и является, так же, как и фрески, книгой для неграмотных. Поскольку Суздаль до Андрея Боголюбского был столицей Руси, то Кремль выполнял и представительскую роль: в архиерейских палатах есть зал для торжественных приемов – Крестовая палата необъятных размеров без единого столба с подobaющим по размеру столом под алым сукном, изразцовыми печами в углах, вызолоченными иконами.

Владимир встретил нашу группу Золотыми воротами, которые имелись в каждой более или менее значимой столице Руси. Владимир стал столицей после Киева в 990 году и оставался ею до 1328 года. Центр города – Соборная площадь, на краю которой на небольшом возвышении стоит колокольня, а за ней – знаменитый Свято-Успенский Собор, где короновали на княжение московских князей. Внутри – фрески Андрея Рублева, рака с мощами Андрея Боголюбского и один из самых древних списков иконы Владимирской Божьей Матери.

Затем новое открытие – сплетенный из белых каменных кружев Дмитриевский Собор, посвященный святому Дм. Солунскому. Снаружи, на стенах – царь

Давид на троне, улыбающиеся лавы, диковинные животные, птицы, горельефы князей в доспехах, архимандритов. А за соборами – смотровая площадка на высоком берегу Клязьмы, откуда открывается панорама заречья, а вдалеке видна полоска Муромских лесов – с соловьями-разбойниками, кикиморами, лешими и прочей нечистью. Вот туда, по направлению к Мурому, мы и поехали в гостиницу.

Рано утром отправились в Сергиев Посад по Владимирскому тракту. По обочине тракта ямщицкие села – Ямы, поместье А.В.Суворова, город Петушки, прославленный Венечкой Ерофеевой.

В Свято-Троицкую Сергиеву Лавру мы вошли через Святые врата, как коронованные особы. В соборе – полумрак, потемневшие люстры, иконы, фрески. На стенах прохода во внутренний двор монастыря – фрески, отображающие житие и подвиги святого Сергия Радонежского.

Поездка в Гефсиманско-Черниговский Скит, что на окраине Сергиева Посада, была для нас настоящим подарком, ведь этот скит (его часть) возвращен верующим совсем недавно. Его достопримечательности – это иконы Черниговской Богородицы и Святого Варнавы, подземные кельи и часовни наподобие тех, что в Киево-Печерской Лавре, только в уменьшенном виде.

Событий и впечатлений этих двух дней хватило бы на все пять. Огромное спасибо нашему профсоюзному комитету!

Л.Н.Бабкина

В ФИЛИАЛАХ

Студсовет Мурманского филиала – среди лучших

21 мая 2009 года в администрации города-героя Мурманска были подведены итоги городского конкурса «Лучший студсовет в 2008-2009 учебном году», организаторами которого являются Комитет по делам молодежи администрации города Мурманска и Мурманский городской студенческий совет.

Студсовет Мурманского филиала СПбГУЭФ занял почетное 2 место. Ребята достойно прошли этот нелегкий марафон в течение года.

Атмосфера церемонии награждения была настолько теплой, что все присутствующие студенты, учащиеся сузов, представители администрации города и учебных заведений почувствовали себя одной семьей. Этот конкурс объединяет молодежь Мурманска, способствует развитию студенческого самоуправления в городе.



Команда КВН «Финики» Новгородского филиала – чемпион!

Команда КВН «Финики» Новгородского филиала СПбГУЭФ сформировалась в начале 2000 года. С тех пор её состав несколько раз менялся, но суть остаётся прежней: «Финики» – одна из лучших команд КВН Северо-Запада. За годы своего существования «Финики» становились призёрами и чемпионами таких лиг КВН, как Новгородская лига КВН, Областная лига КВН, Открытая лига КВН Санкт-Петербурга, Кубок губернатора, Объединённая студенческая лига КВН.

В 2008 году родилась Объединённая Лига КВН, объединив Студенческую Лигу Новгородского государственного университета «Еж» и Городскую лигу КВН «Великий Новгород». И первым победителем Объединённой Лиги КВН стала команда КВН «Финики» Новгородского филиала.

Всего за кубок Лиги боролись 15 команд. На финишную прямую 1 мая 2009 года вышли сильнейшие. Команда КВН «Финики» покорила судей и зрителей интеллектуальным юмором. Реакция публики не заставляла себя ждать: болельщики то и дело скандировали «Фи-ни-ки», срывая голоса, бурно аплодировали, поднимали плакаты и шарик, а жюри не жалело высоких оценок. По итогам игры команда «Финики» стала чемпионом Объединённой Лиги КВН сезона 2008/2009 г. и награждена Кубком и дипломом за первое место.

Диана Екимова, председатель студенческого совета

Лидерами не рождаются, лидерами становятся

Во многих из нас заложен потенциал лидера, руководителя, управленца. Но для того, чтобы им стать, недостаточно одних знаний, приобретенных из книг и лекций. Для этого надо развивать лидерские навыки и умения. Ответственная работа и социальное проектирование – это главный инструмент развития лидерских качеств и управленческих навыков.

Для выпускников СПбГУЭФ быть руководителем – это часть профессии.

Именно поэтому в Финэке, при поддержке ректората и лично проректора по социальной и воспитательной работе **В.Д.Морозовой** стартовал проект развития лидерских качеств, в рамках которого каждый студент и даже преподаватель нашего вуза может освоить современные методики и открыть в себя новые качества и управленческие таланты.

Тренинги, практическое обучение через опыт и участие в реальных социально-значимых проектах – вот то, что даст каждому возможность сформировать и закрепить лидерские навыки.

6 мая состоялась первая встреча, которую вел один из лучших бизнес-тренеров России, эксперт в области социального проектирования **Юрий Вениаминович Тюшев**. На встрече студенты приняли участие в игре-проекте «Fresh vision» («Свежий взгляд»), посвященной системе студенческого самоуп-

равления. В процессе игры отработывались приемы лидерства в командной работе, навыки проектного мышления. По ее итогам были выявлены скрытые и явные лидеры, которые примут участие в осуществлении дальнейших проектов, темы которых выбраны самими студентами. К таким темам относятся: Greenteam в действии, молодежная пресса, студент и наука, стажировки и др.

Участники проектов будут иметь возможность попробовать себя в реализации различных проектов, освоить все этапы ведения проекта и развить навыки лидерства, командной работы и коммуникации. Проект рассчитан на активных, целеустремленных, стремящихся к саморазвитию людей. Реализуется при поддержке ректората, кафедры страхования, кафедры социологии и управления персоналом, социального отдела СПбГУЭФ, а также Санкт-Петербургской школы социального проектирования.

Мы пригласили ведущих тренеров и экспертов, которые помогут вам раскрыть себя и научиться чему-то новому! Следите за информацией о новых встречах и проектах и вливайтесь в стихию познания лидерства, которая даст вам множество новых возможностей. Подробная информация в группе <http://vkontakte.ru/club9353172>

Участие в конференции – это шанс

23 апреля 2009 года состоялся II тур студенческой научной конференции СПбГУЭФ «Социально-экономический вызов России и проблемы преодоления глобального финансового кризиса».

Круглый стол «Факторы и инструменты обеспечения устойчивости финансовой системы России в условиях глобального кризиса» собрал лучших студентов от всех кафедр факультета финансовых, кредитных и международных экономических отношений – победителей первого тура. Участники полностью раскрыли свои ораторские способности перед жюри. Доклады были в наивысшей степени состязательны – прекрасно структурированные, актуальные, самостоятельно разработанные, – все эти плюсы отнеслись ко всем выступлениям.

Студенты демонстрировали как индивидуальные, так и коллективные работы. Многие из них содержали самостоятельно проведенные исследования и последующий анализ с выводами. Большинство выступлений сопровождалось презентациями, что делало доклады более наглядными и легкими для восприятия. Яркая презентация, наличие ясных и кратких тезисов, выразительная речь, развитая мимика и жестикуляция, приятный внешний вид – все эти преимущества выступающего привлекали внимание слушающих.

Все выступления были очень интересными и конкурентоспособными. Многие прозорливо подготовили свои работы в разрезе текущего финансового кризиса и последних политико-экономических событий. Два доклада были посвящены вопросу функционирования кредитных свопов (CDS) как причине инициации финансового катаклизма в США.

Жюри было представлено ведущими преподавателями факультета (к.э.н., доц. **Н.А. Евдокимова**, к.э.н., ст. преп. **И.Н. Павлова**, к.э.н., доц. **Е.В. Дмитриева**, д.э.н., проф.



Н.А. Евдокимова, руководитель НИРС по факультету;
А.Тютюнник; **Е.В. Дмитриева**, руководитель НИРС по кафедре

Н.В. Байдукова, доц. **Д.А. Горюлев**, к.э.н., проф. **Н.Ю. Пузыня**), которые непредвзято и с должным вниманием выслушивали доклады участников конференции.

Что касается организации конференции, мне повезло выступить в первой десятке, что позволило в скором времени расслабиться и с большей концентрацией слушать остальных выступающих. Соблюсти регламент по времени удалось лишь одному участнику, который сразу же получил похвалу за уважение ко всем. А в большинстве случаев каждый доклад занимал 10-15 мин – в результате конференция затянулась до семи вечера, что утомило всех без исключения. Возможно, в следующий раз этот недостаток нынешней организации будет учтен, и участников либо разобьют по группам, либо заставят все-таки соблюдать регламент.

Как победитель научной конференции я хочу поблагодарить всех преподавателей, оценивших

так высоко мою работу, и студентов, сумевших проявить внимание и интерес к моему выступлению. Честно говоря, мне с трудом верится в эту победу, настолько это было неожиданным подарком. Ведь столько было представлено сильных работ, достойных победы! Хочется верить, что это достижение поможет мне в профессиональном и личностном развитии. В втором курсе мне удалось пройти во второй тур по курсу КСЕ, но я поленилась вовремя доработать свой доклад до нужного для научной публикации формата – и, как результат, осталась без публикации. В дальнейшем я поняла, что допустила ошибку, и поставила себе цель добиться публикации до окончания учебы. В этом году я реализовала этот последний шанс, что для меня особенно приятно. Еще раз спасибо всем, кто поддерживал меня и способствовал моей победе!

Анна Тютюнник, студентка
5 курса специализации
«Ценные бумаги»

Проектная неделя в Германии

...Буйство зелени, яркие краски, черепичные крыши домов, многочисленные ветряные мельницы... Всё это Германия, встретившая нашу группу прекрасной солнечной погодой. Так началась проектная неделя, продлившаяся с 16 по 23 апреля и подарившая каждому из нас незабываемые впечатления. Регулярному проведению таких проектов мы обязаны многолетнему сотрудничеству кафедры маркетинга СПбГУЭФ и Высшей Школы Анхальт, г. Бернбург. Но нынешняя поездка отличалась от проводившихся ранее – в этот раз решено было провести международный студенческий симпозиум, посвященный 20-летию кафедры маркетинга нашего университета.

Первое, что мы увидели, выйдя из автобуса – цветущая сакура на зелёном лугу на территории кампуса. Нам очень повезло – поездка пришлась как раз на пору цветения этого замечательного дерева. Вообще, поскольку у университета очень развит аграрный факультет, на территории студенческого городка тут и там посажены удивительные растения, вокруг которых периодически собираются группы студентов, слушающих объяснения лектора на открытом воздухе, есть садик «защитников природы», где пасутся олоски.

Мы очень благодарны Высшей школе за прекрасную организацию нашего пребывания в Германии. Нам представилась интереснейшая возможность посетить ряд важных для саксонских земель предприятий: крупнейшего в мире производителя солнечных элементов Q-Cells, где нам объяснили технологию производства тонкоплёночных солнечных батарей и достоинства и перспективы солнечной энергетики; головной завод Volkswagen в Вольфсбурге, где мы «с ветерком» проехали по ряду цехов и увидели, как автомобиль проходит путь от листа рулонной стали и других комплектующих до готового средства передвижения.

Но всё же для нас, как для будущих специалистов, самым интересным был день главной цели нашей поездки – симпозиума, на котором выступил президент университета Саксен-Анхальт – профессор Д. Орцесек. Он высоко оценил вклад кафедры маркетинга и лично ее заведующего профессора Г.Л.Багиева в формирование и эффективное развитие сотрудничества вузов-партнеров. Нам было приятно узнать, что профессор Д. Орцесек является Почетным доктором СПбГУЭФ, а профессор Багиев – Почетным сенатором университета Анхальт. Свои доклады по актуальным проблемам глобального маркетинга на английском языке представили студенты из Санкт-Петербурга, Москвы, Перми, Бернбурга. Для всех участников это был важный опыт презентации и защиты своей точки зрения на международном уровне, и все справились с поставленной задачей на отлично! Очень интересно было сравнить подходы и взгляды студентов из разных стран на общие проблемы и найти совместные решения. Все участники получили памятные сборники издательства Высшей Школы с опубликованными текстами докладов. Приятно отметить, что из семи Почетных дипломов за самый интересный доклад и его презентацию четыре получили студенты кафедры маркетинга СПбГУЭФ – Е.Борисова, А.Пинчук, К.Талова, А.Шульга.

Студенты нашей группы сердечно признательны профессору Багиеву за высокий уровень организации этой увлекательной поездки и выражают пожелание дальнейшего продолжения сотрудничества кафедр маркетинга СПбГУЭФ и Высшей Школы Анхальт, которое расширяет границы университетского образования и предоставляет студентам-маркетологам шанс проявить себя и познакомиться с международным опытом в области маркетинга!

Виктория Тихомирова, студентка 563 группы ФКиМ

ПЕРВЫЙ МЕЖФАКУЛЬТЕТСКИЙ КЕЙС-ТУРНИР

В нашем университете был презентован новый необычный проект – межфакультетский кейс-турнир. Прошел он под эгидой научного комитета Студенческого совета во главе с **Юрием Канюка**, а главными составителями и участниками игры стали **Наталья Островская**, **Александр Астафьев**, **Анна Колина** и **Анастасия Дубская**. От каждого факультета была представлена команда смельчаков, которым не терпелось ринуться в бой с соперниками.

Всем восьми противоборствующим группам были предложены идентичные задания (кейсы), которые включали в себя проблемы одной из структур инновационного бизнеса, подлежащие интересным и новаторским решениям. Пути изучения задачи и необычные предложения и должны были внести ребята. Команды судило строгое жюри: заместитель декана по научной работе, д.э.н. проф. Л.А.Мясникова, начальник социального управления О.П.Думназева, председатель научного комитета Ю.Канюка, студентка факультета ФК и МЭО 337 группы А.Дубская и заместитель председателя научного комитета А.Колина.

Время для раздумий было лимитировано одним астрономическим часом. Для ребят он пролетел незаметно. Жюри удалилось, а неутомимые ведущие остались развлекать шуточными вопросами команды, которые в нетерпении ожидали результатов.

Как представительница жюри могу сказать, что судить было не-

легко, так как количество предложений решения задач было огромным, и все они были пронизаны свежими идеями. Но конкурс есть конкурс. Победители были выбраны, дипломы и грамоты подписаны. Настал торжественный и важный, подводный все итоги момент.

Третье место занял факультет ФСУ и ЭА – команда «Умники» (капитан А.Фёдоров), второе место – сборная команда ОЭФ «Крадущиеся тушканчики» (капитан М.Самосудов), и, наконец, первое место завоевала команда факультета ФК и МЭО «АкЦеТ» (капитан И.Малькина).

Всем было ясно, что первый опыт межфакультетского кейс-турнира удался. Счастливые лица и веселый настрой (даже после четвертой пары!) запечатлела Мария Бочкова.

Такие мероприятия должны войти в традицию!

Анастасия Дубская, студентка 337 группы факультета ФК и МЭО

Блеф-клуб в Финэке

В апреле в концертном зале Студклуба Студенческим советом факультета статистики, учёта и экономического анализа было проведено мероприятие под звучным и интригующим названием «Межфакультетский Блеф-клуб».

В мероприятии приняли участие команды пяти факультетов Финэка, в том числе команды ФК и МЭО, ФЭУ, ФЭТиУП, ФРИТММ и ФСУиЭА. На протяжении пяти конкурсов участники команд соревновались между собой, проявляя недюжинную смекалку, эрудицию и поразительную находчивость. Они верили или не верили в то, что в Африке выпускают витаминизированные карандаши, и в то, что

лось – это разновидность оленя. Гадали, где конец света, и какой узел нельзя развязать. Исполняли до боли знакомые песни в неслыханной до того дня манере. «Младший лейтенант» Ирины Аллегровой был исполнен в стиле «шансон», а знаменитая «Осень» ДДТ – в стиле «рэп». Многие из участников команд запросто бы прошли любой кастинг на место диджея на ведущих радиостанциях страны после тренировки в конкурсе «Радиопрезентация команды».

Не осталось в стороне и жюри, в состав которого вошли Иван Петербургский, Екатерина Рева и Елизавета Воробьева. Им тоже довелось побывать на сцене, где эти истинные ценители духа соперничества

поразительно слаженно угадывали песни и фильмы по описаниям, а также пробовали перевернуть фразы на понятный всем зрителям язык при помощи антонимов.

На вечере царил приятная дружеская атмосфера. Все команды работали дружно, при этом, однако, не давая спуску соперникам. По результатам пяти конкурсов «победила дружба!» Все участники состязаний были награждены бурными овациями зрительского зала, получили грамоты и в финале сфотографировались все вместе на память об этом удивительном событии.

Алина Янбаева, студентка 355 группы, студенческий совет ФСУ и ЭА

«Воробушки» слетали на фестиваль

22 апреля в Доме Молодёжи прошёл финал ежегодного городского конкурса «Арт-студия», где студенты вузов Санкт-Петербурга соревновались за звание победителя в разных жанрах: танец, музыка, театр, оригинальный жанр.

Для того чтобы попасть в финал, нужно было пройти отборочный тур, который, кстати, проходил у нас в Финэке. С этой задачей успешно справились наши студенты – в финал прошёл танцевальный коллектив «Воробушки», руководитель – **Александр Пунгин**.

Ребята исполнили танец «Ghosts», и зал взорвался аплодисментами – настолько сильная энергетика шла от исполнителей и настолько четко и синхронно они танцевали. Хотя «Воробушки» были одни из главных претендентов на победу, 1-го места им не присудили. А ведь именно победители получают право представлять Санкт-Петербург на фестивале «Российская студвесна», который в этом году проходил в Казани. Однако наши ребята так понравились организаторам, что они тоже поехали на «Российскую студвесну-2009» представлять наш город в номинации «современный



танец». К сожалению, из всего коллектива поехать смогли только семь человек, однако ребята выступили очень достойно!

«Нам очень понравилось, – говорит Александр Пунгин, – это был первый выезд нашего коллектива в другой город на такое масштабное мероприятие! Очень порадовало казанское гостеприимство и уровень организации фестиваля. Мы жили в 4-хзвездочном «Гранд Отель Казань». Были поездки в аквапарк и музеи. Каждый день был расписан буквально по минутам. «Воробушки» участвовали как в региональной программе (это сорокаминутное выступление от всей делегации, представляющей Петербург), так и в отдельной номинации «танец – эстрадное направление». Наше выступление понравилось участникам из других регионов. Мы не заняли призового места, но не расстроились, так как все было очень субъективно, хотя в компетентности жюри нет сомнений. Это далеко не все впечатления! Подробнее о фестивале можно узнать на сайте или в группе Вконтакте».

Мы желаем нашим ребятам новых успехов и побед!
Ксения Аксакова, студентка 119 группы ОЭФ



8 мая отметила юбилей **Алла Васильевна Чиркова**, начальник управления по работе с диссертационными советами, к.э.н, доцент кафедры экономики труда и трудовых ресурсов.

Выпускница Финэка, здесь она закончила аспирантуру и защитила кандидатскую диссертацию, прошла путь от научного сотрудника до доцента кафедры, много лет является заместителем заведующего кафедрой по научной работе. В 2006 году Алла Васильевна возглавила управление по работе с диссертационными советами. За прошедшие три года под ее руководством управление выросло, расширило сферу деятельности, развилось в устойчивую структуру и вышло на новый уровень качества.

Алла Васильевна обладает яркими педагогическими способностями, высоким исследовательским потенциалом, административным талантом и огромным человеческим обаянием. Ее отличает творческий подход ко всему, за что она берется. В течение 10 лет она была одним из лучших экспертов конкурсной комиссии гран-

тов Минобрнауки, неоднократно являлась научным руководителем и ответственным исполнителем важнейших научно-исследовательских проектов и грантов. Хочется отметить, что своих студентов и аспирантов она пестует и по-матерински опекает, в то же время отличается высокой требовательностью к ним. Выполненные под ее руководством исследовательские работы студентов и аспирантов неоднократно являлись победителями городских конкурсов научных работ.

Мы видим ее всегда доброжелательной, душевной и отзывчивой, излучающей удивительно добрую энергетику счастливого человека. Желаем Алле Васильевне дальнейших творческих и деловых успехов, крепкого здоровья, новых планов и побед!

Ректорат, коллектив кафедры экономики труда и трудовых ресурсов, сотрудники управления по работе с диссертационными советами, коллеги по университету

Поздравляем!



28 июня отметил свой 75-летний юбилей методист кафедры физического воспитания **Василий Федорович Завадский**.

Педагогическая деятельность стала его судьбой. После окончания Томского пехотного училища и службы в Советской Армии, В.Ф.Завадский работал в Ленинградском военном институте физической культуры в должности старшего преподавателя. За время работы награжден 9 медалями.

Затем был заведующим кафедрой физического воспитания Санкт-Петербургского государственного горного института им. Г.В.Плеханова. За высокие достижения в развитии спортивно-массовой работы в институте В.Ф.Завадский отмечен благодарностями ректората и спортивного комитета Санкт-Петербурга.

С 1998 года Василий Федорович работает в нашем университете комендантом спортивного клуба «Грифон», а с 2007 года – старшим методистом кафедры физического воспитания. Василий Федорович является высококвалифицированным специалистом, добросовестно относится к своим служебным обязанностям.

Желаем Вам, Василий Федорович, доброго здоровья, счастья и новых успехов!
Кафедра физического воспитания

ФИНЭКия № 5

Мой первый год в Финэке

Мне с детства хотелось учиться в университете. Я не имела четкого представления об учебном процессе в вузе, о том, что такое студенческая жизнь, но мне всегда казалось, что в университете должно быть очень хорошо, что именно там я получу истинное удовольствие от образовательного процесса.

Финэк помог мне не обмануться в своих ожиданиях. Прежде не бывало, чтобы я каждое утро действительно хотела пойти в учебное заведение. Я благодарна Финэку за то, что мне всегда хочется сюда приходить.

Будучи ещё гимназисткой, я никогда не думала, что поступлю именно сюда. Дело в том, что Финэк казался мне каким-то недоступным, слишком известным и престижным. Но когда я пришла подавать документы, то сразу почувствовала, что у этого здания – своя атмосфера, некая светлая аура, объединяющая работающих и обучающихся в нём людей. Честно признаться, именно эта причина и стала определяющей при окончательном выборе.

Мне кажется, что за этот год произошёл качественный скачок в становлении моей

личности. В нашем университете дают широкие, фундаментальные знания, которые сразу обобщают и систематизируют очень многие прежде известные вещи. Я осознала, что моё мышление становится иным, более сложным, более тонким, если так можно выразиться.

Преподаватели здесь – истинные мастера своего дела. Мне было грустно заканчивать и первый, и второй семестр из-за того, что приходится расставаться с ними. У таких людей хотелось бы учиться и учиться.

Здесь я обрела множество замечательных друзей из самых разных городов России. У меня сложилось такое впечатление, что в Финэке собираются лучшие ребята: лучшие как по уровню знаний, так и по душевным качествам.

Честно говоря, мне ужасно хочется проучиться в нашем университете не 5 лет, а все 11: сначала – на специалитета, потом – в аспирантуре, а там и в докторантуре.

Спасибо вам, дорогие друзья, за то, что первый год обучения оказался таким волшебным.

Ксения Гузова, студентка 126 группы ОЭФ

Шпаргалка для первокурсника

Сколько пройдено за этот год, сколько всего пережито! Скоро и я уже буду казаться для первокурсников умудренной опытом студенткой. Для тех, кто делает первые шаги в Университете, мы подготовили «Шпаргалку для первокурсника», чтобы вы не испытывали страх при упоминании таких слов, как «сессия» и «деканат». Ведь первокурсники – это те, кто приходит на занятия на 20-25 минут раньше, но, путая «числитель» и «знаменатель», все равно опаздывают.

Итак, что же такое...

Лекция – устное изложение материала по какому-либо вопросу, теме. Лекция длится полтора часа, обычно с 5-минутным перерывом. На занятиях время летит незаметно. Тут уж у кого какие причины: прилежные пишут конспекты, а другие пытаются отвлекать прилежных своими разговорами. В любом случае, посещать лекции и писать конспекты нужно. Во-первых, рискуете пропустить деканатские проверки посещаемости. Во-вторых, многие преподаватели просят предъявлять текст конспекта на зачете или экзамене.

Какая же лекция обойдется без юмора? Забавные истории, смешные случаи на практических занятиях и экзаменах составляют так называемый студенческий фольклор. Например, «расплатой» за опоздание на один из наших предметов служит прочтение стиха, песни, танец и далее по списку! Это способствует разрядке обстановки, с одной стороны, заставляя многих студентов не опаздывать, дабы не выступать публично, а с другой стороны, помогает многим раскрепоститься, приобрести опыт выступления перед широкой публикой. Так мы узнали, что одна из наших одноклассниц пишет замечательные стихи, другая – умеет делать сальто назад, а кто-то обладает восхитительным голосом!

Материалы лекции закрепляются на **семинарах**. Поверьте, тут необходимо быть активным и вовлеченным в работу – заниматься дома в одиночку совсем не так интересно. Если у тебя действительно есть цель изучить материал, то стоит ходить на семинары, потому что здесь дается понятным образом самое нужное. Обсудить современный экономический кризис, спросить мнение преподавателя по интересующему вас вопросу, поучаствовать в деловой

игре вы сможете именно на практических занятиях. Яркие, остроумные замечания преподавателей о каком-то сложном предмете в шуточной форме помогают студентам быстрее включиться в работу.

Все проблемы студентов решаются через **деканат**. Он является организационным центром по управлению работой факультета. Если вам необходимы какие-то справки, если вы утерли студенческий, то нужно обращаться именно сюда.

А теперь перейдем к самому устрашающему слову – **сессия**. На самом деле, это понятие совсем не должно фигурировать в ваших кошмарных снах. Сессия – это период сдачи зачетов и экзаменов, это время, когда все получают по заслугам. Стараются в течение семестра будут работать на вас: выполнение всех заданий и хорошая посещаемость расположат к вам преподавателей.

В учебном году две сессии – зимняя и летняя. Экзаменационной сессии предшествует зачетная неделя, и студенты допускаются к экзаменам, если они сдали все зачеты. После основной экзаменационной сессии следует дополнительная сессия или, как можно условно ее назвать, «хвостовая», во время которой пересдаются несданные экзамены. Сессия, конечно, является самым неприятным для многих студентов временем. Но вряд ли стоит устраивать «стену плача» около аудитории, в которую вы вскоре войдете для проверки ваших знаний. С периодом сессии как раз и связан самый большой пласт студенческого юмора. Все сдают экзамены, и ваша первая сессия тоже пройдет «на ура».

Я очень довольна своим обучением в Финэке. Это была давняя мечта. Здесь все мы становимся интересными, перспективными, востребованными людьми. Этот год, безусловно, был очень полезным и продуктивным. Финэк – это как государство в государстве: у нас свои законы и своя атмосфера, атмосфера демократичная, легкая, дружелюбная, открытая, творческая. И общественная жизнь у нас кипит – тут свой вклад вносят и Студсовет, и Студклуб, и профком, и многие другие организации. Мы надеемся, что вы, уважаемые будущие студенты, быстро войдете в наш коллектив!

Яна Федорова, студентка 122 группы ОЭФ

Финэковцы – Детскому дому

Студенты Финэка уже на протяжении трех лет участвуют в благотворительных акциях, и такая деятельность продолжает набирать обороты. Несколько раз в год студенческий совет организует поездки в детский дом.

Последняя поездка в нынешнем учебном году состоялась в начале мая. Студенты привезли в Рябовский детский дом одежду, игрушки, вещи, а также финансовые средства, переданные ректоратом. Финэковцы провели с детьми целый день, гуляли с ними, проводили игры.

Каждый из нас может внести свою лепту в развитие этого поистине благородного дела. Ведь помощь можно оказывать по-разному. К примеру, просто принести игрушки, книжки, краски для детей в Студенческий совет, пополнив объемы помощи, которую студенты регулярно отвозят детям, либо самому поехать с ребятами в детский дом. Есть еще одна форма оказания помощи. Можно взять детей из детдома на один день и провести для них культурную программу. Такой день оставит о себе самые добрые воспоминания!

Александра Спивакова, студентка 336 гр. ФФК и МЭО



Всегда рады студентам

УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Ура, лето!!!

Что такое лето для студента? Прежде всего, сессия. Нервное напряжение, экзамены, книги, бессонные ночи...

Но даже в этот напряженный период ребята не падают духом. Они мечтают и планируют свои заслуженные каникулы.

Каждый проводит лето по-своему. Мы поинтересовались у студентов Финэка, что они собираются делать в каникулы.

Были опрошены 114 студентов с 1-го по 5-й курс.

Анкета

Планируете ли вы работать летом?

Да – 74%

Нет – 26%

Если да, то что побуждает Вас работать летом?

Затруднительное финансовое положение – 35%

Возможность почувствовать финансовую независимость – 23%

Возможность совершенствовать навыки, необходимые в будущей профессии – 42%

Планируете ли Вы поездку за границу?

Да – 36%

Нет – 64%

Если да, то куда?

Египет – 11%

Финляндия – 68%

Турция – 7%

Англия – 6%

Другие страны – 8%

Планируете ли учиться летом?

Да, посещать курсы (компьютерные, языковые) – 43%

Да, самостоятельно осваивать новые программы, читать книги – 36%

Нет, лето предназначено для отдыха – 21%

Как Вы проведете это лето?

Тимур Кунакбаев, 1 курс, 119 группа:

Время нужно использовать с умом, будь то трудовые будни или каникулы. Поэтому летом планирую активной заниматься спортом, а также совершенствовать знания английского.

Александр Кузнецов, 3 курс, 353 группа:

Для того чтобы стать хорошим специалистом, теории недостаточно. Поэтому моя главная цель этим летом – попробовать себя в будущей профессии. А после можно и отдохнуть, съездить в Египет, например.

Татьяна Захаренко, 1 курс, 134 группа:

Я думаю, это лето будет очень ярким и запоминающимся. Планирую поехать на юг по путевке, предоставленной мне администрацией университета.

А затем посетить родной город, провести время с родителями и друзьями.

Подводя итоги

Наши студенты успешно сочетают приятное с полезным, работают и то же время отдыхают летом, совершенствуют свои навыки в различных областях и посещают зарубежные страны.

Пассивный отдых? Это не для нас! Лето – это прежде всего время для самореализации, занятия любимыми делами и ярких эмоций!

Над рубрикой работала

Анна Носинкова, студентка 117 группы ОЭФ



E-mail: gazeta@finec.ru

Учредитель газеты: Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов

Редактор Любовь Никитина

Зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации г. Санкт-Петербург 28.12.92 № П0255

Бесплатно

Адрес редакции: 191023, С.-Петербург, ул. Садовая, 21 комн. 13, телефон 310-47-64

Газета отпечатана в типографии ООО «АНТАН-ПРИНТ» С.-Петербург, ул. Казанская, д. 7

Подписано в печать 17.06.2009 г.

Заказ № Тираж 2000 экз.